

本报参与出品,将在今年最后一天
送上温暖、治愈和感动

黄渤贾玲 《穿过寒冬拥抱你》



暖心

《穿过寒冬拥抱你》片方日前发布一组拥抱大片,黄渤、贾玲、朱一龙暖心出镜,与他们所饰演角色现实中的职业代表相拥而笑,代表曾接受过温暖和善意的你我,向穿过寒冬的他们回馈一个真诚有力的拥抱。

黄渤拥抱的是最终被评为2020年度“感动中国”人物的武汉快递员汪勇,他曾被新民周刊率先关注报道,两位“勇哥”都是用勇气传递力量的战士。“武哥”贾玲拥抱的是疫情期间一直跑单从未休息的女骑手贾梅梅,两人如姐妹般贴脸靠头相拥,一展女性力量。朱一龙则拥抱了曾四度援疆支教的教师康柏利,就像他饰演的钢琴老师一样,他们都在身体力行传递着爱和希望。

正是因为在电影中饰演同一职业的体验,让演员对原型的不易与奉献更加感同身受,甚至有网友认为他们在长相上也有相似之处,“果然可爱温暖的人都是相似的,莫名觉得他们都长得还挺像!”在同款笑容之下,是同样温暖的心。无论是通过银幕上的演绎,还是现实中的善举,他们都在用自己的方式,为我们送来这个冬天最暖心的拥抱。

用心

聚焦疫情下小人物的真实生活、展现普通人最朴素的情感与愿望,是《穿过寒冬拥抱你》被称为“年度温暖大片”的首要理由,这组拥抱大片则再次彰显了电影的格局与温度。而主创们也是带着自己

真实的感受投入创作,正如黄渤所言:“除了冲在一线的医务工作者,还有和电影里一样星星点点的普通百姓,他们跟疫情抗争着,照顾着身边的家人,照顾着社区里的人,维护着疫情下社会的安定。每每看到这些,你会觉得一切没有那么可怕,因为只要有这些力量在,有这些温度在,就觉得世界还会变好的。”同为湖北人的贾玲、朱一龙对演绎自己家乡的故事感触良多,贾玲表示能出演一位独立、勇敢的女外卖员是她的荣幸,朱一龙则被叶老师积极乐观的态度、坚持用音乐传递希望的韧劲所触动,希望能通过电影展现疫情中普通人的面貌,体现平凡中的力量。

真心

正如导演薛晓路所言:“我们在力求尽可能地还原真实生活,塑造真实接地气的人物,让每一个观众都感觉这些角色就是我们身边的人。”据悉,创作团队为了这份真实感曾走遍武汉的大街小巷,通过与当地人的接触,去感受、去呈现这座城市和生活在其中的人们,徐帆饰演的旅行社女老板就是一个典型事例。摄制组在采访中真实了解到一位旅行社女老板在疫情中的经历,从疫情突发时旅行团滞留在外的压力,到如何申请出门

条、领取国家及时发放的“救命钱”,每一处细节都在影片中有迹可循。

不仅如此,就连片名也来源于前期筹备的一次采访。一位武汉普通市民向摄制组分享了自己亲眼见证的一个故事:发生剐蹭意外的两位车主协商未果,暴脾气的他们险些大打出手,却在旁人说了句“能活下来都不容易,有什么可打的”之后,两人顿时“化敌为友”给了对方一个拥抱。疫情几乎改变了所有人的生活方式,一些善意的改变也在发生着,这个故事深深触动了导演,便有了这个充满温度与力量的“穿过寒冬拥抱你”。片名背后,是一段全民共同的记忆,也是我们对身边人、对未来日子的一句誓言和约定。日前,片方还特别发起了“拥抱跨年”观影专场活动:在12月31日22:02入场的观众,电影放映至2022年1月1日00:01分后,片尾字幕前将以5.20秒的字卡“拥抱吧,就现在”号召观众,相互拥抱,温暖迎接2022年。

2021年最后一场电影,2022年第一个拥抱,穿过寒冬拥抱你。

首席记者 孙佳音

12月24日 全国点映
12月31日 全国上映

出品人 黄渤 贾玲 主演 朱一龙 徐帆 高亚麟 吴彦姝 许绍雄
特别友情出演 周冬雨 友情出演 刘昊然

拥抱吧,
就现在!

薛晓路
导演作品
穿过寒冬
拥抱你
Embrace Again

黄蒙拉:心无旁骛 静待花开



文体人物

为什么学了那么久的钢琴,孩子还是会被网络神曲洗脑?怎么过了那么多年,流行歌曲排行榜还得靠周杰伦撑场?近日,一份2021最受欢迎歌曲榜单掀起不少争议,在美育越来越被重视的今天,不少家长疑惑:“审美”真的能培养吗?

昨日,同样家有琴童的小提琴演奏家黄蒙拉在被问及这一现象时,淡定表示:“神曲旋律洗脑,孩子被吸引很正常,但他们会很快‘醒’过来。审美是潜移默化的影响,时间会证明它的作用。”

明年2月27日,有“东方帕格尼尼”之称的小提琴家黄蒙拉将在上海

东方艺术中心带来名为“爱的致意”的独奏音乐会。围绕爱之喜悦、爱之温柔、爱之别离及爱之重生四大篇章,展现他对爱的全新理解。疫情让很多人突然“空”下来,得以挖掘自身潜能,演奏家们也纷纷开启作曲或是指挥模式,有的甚至登上综艺舞台,“破圈”掀起新的浪潮。而黄蒙拉得到的启示则是更坚定了“要先把琴拉好”。

从11岁接触帕格尼尼的作品,到21岁去参加帕格尼尼国际小提琴大赛,到31岁录《帕格尼尼随想曲》。黄蒙拉对帕格尼尼有着独到的认识:“在很多人看来,帕格尼尼的作品多以炫技为主,但我觉得,这种风格要结合他所在的时代来看。在他那个年代,小提琴还没有完全被作为独奏乐器所看待,是他所展现的神技让人看到小提琴的更多可能,才让更多作曲家愿意为小提琴独奏作曲,最终确立了小提琴的地位。”

拉琴这许多年,会不会偶尔也会感到疲惫或厌倦,黄蒙拉坦言:“我也有自己的困惑

和瓶颈。尤其是在舞台上经历过高光时刻,就是突然达到那种‘天人合一’的境界,就会知道‘原来我可以更好’。这个问题,我也曾和王健(大提琴家)交流过,他说他也有,但拉琴至今不超过5次。虽然这种‘怎么拉都对’的时刻,转瞬即逝,可遇不可求,但一旦经历,就会想要找到方法抓住它、留住它。”

如今,黄蒙拉的身份不仅是一名独奏家,也是上海音乐学院的教师。传道受业解惑,他坦言如今的学生不好带,倒不是孩子们天赋不够,而是外界诱惑太多,他们很难如他当年那般心无旁骛地拉琴。

黄蒙拉强调说:“现在是信息爆炸的时代,你要和所有新鲜的一切事物抢夺孩子们的注意力,这很难。可偏偏,在漫长的练琴过程中,最需要的就是那一份心无旁骛。”至于家长们对孩子的审美焦虑,他能理解但也坚信:“古典音乐就是一颗种子,埋下去,总有开花的那一天。”

本报记者 朱渊